

安全生产集中整治工作动态

第 22 期

枣庄市安全生产委员会办公室
安全生产集中整治工作专班

2020 年 4 月 17 日

市中区强化风险管控严守安全关口

为有序推进疫情防控期间企业复工复产,有效遏制各类生产安全事故发生,市中区应急管理局全面加强安全生产监督管理,强化安全风险管控,守牢安全生产关口。

一是强化隐患排查治理。认真组织开展安全生产执法检查活动,突出抓好重点行业领域专项治理,消除了一批安全隐患,惩治了一批非法违法行为,有效防范了各类事故的发生。按照《全区安全生产集中整治活动方案》要求,各级各部门分别制定集中整治行动方案,对各自辖区、行业企业开展集中整治。截至目前,全区共组织检查组 669 个,检查企业 2403 家,排查隐患 1566 项,重大安全隐患 6 项(其中 5 项已整改完毕),立案处罚 20 家,拟处罚金 52 万元。春节期间以烟花爆竹、人

员密集场所等行业领域为重点，成立工作专班，不间断开展安全巡查和重点检查，共打击非法经营和储存运输烟花爆竹 22 起，查扣烟花爆竹 100 余箱，行政拘留 1 人。近期，突出危险化学品、非煤矿山、工商贸、道路交通、建筑施工等重点行业领域复产复工，严格开展安全生产监督检查。全区工业企业已复产复工 319 家，其中规模以上企业 96 家、危化品生产企业 5 家、非煤矿山企业 4 家。

二是强化森林火灾防控。加强源头管控，组织镇街、村居防火队员和护林员，全天候在进山口和主要路段设卡检查，严防火种上山。严格执行 24 小时火情实时远程视频监控制度，确保火情信息畅通。建立联动机制，协调人武部、行政执法、市容环卫等部门，落实人员和扑灭火器具，形成齐抓共管、协调联动的工作机制，严防森林火灾事故发生。

三是强化安全责任追究。严格执行安全生产通报、约谈、警示等各类制度机制 16 项，充分发挥安全生产工作“评价考核、督查处罚、追责问责”三把利剑作用，推动各级落实党委政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任的积极性和主动性。截至目前，区安办已对安全生产执法排名靠后的 3 个镇街进行约谈；制发安全生产集中整治行动、领导干部带队检查安全生产工作情况通报各 1 期，对安全生产工作不力、工作进展缓慢的 23 家单位进行了通报。

四是强化推进疫情防控。春节以来，派出安全生产服务工作组进驻康力医疗、泰和水处理等企业，及时靠上做好安全服

务工作。截至目前，共出动人员 184 人次，帮扶企业 83 家次，完善措施 8 项，提出建议 27 条，发现问题 85 项，均及时反馈给企业并积极协助解决。为深刻吸取“3.7”福建泉州酒店坍塌事故教训，按照区政府的统一部署，会同区卫健、住建、市场监管、供电等部门成立联合检查组，对全区 10 处集中隔离观察点进行专项检查，对查出的安全隐患即知即改，确保安全。组织市中蓝天应急救援队，先后赴我区 50 余个居民区以及部分企事业单位现场开展消毒杀菌作业。截至目前，已完成消杀面积约 75 余万平方米，喷洒消毒药剂 1 万余斤。

台儿庄区涧头集镇夯实安全生产 助力社会经济发展

一是强化组织宣传。组织召开安全生产会议，传达全市安全生产工作电视会议精神，明确镇安委成员单位、各部门、各企业相关责任，强化安全监管，促进当前复工复产时期安全生产形势持续稳定。通过村级广播、宣传车等形式，动员全镇广大干部群众绷紧安全生产弦；在卫生院、超市、汽车站等公共场所加大春季生产安全、取暖安全等宣传力度。

二是开展集中整治。3 月 30 日至 4 月 3 日，涧头集镇各领域分管领导同志按照“一岗双责”要求，开展带队检查活动，对驻地尧程科技、创新山水等 6 家企业、伊运水产等 4 家畜牧水产单位、第六加油站、2 家液化站、2 处建筑工地、镇福利院及台利路伊运大道两侧广告牌匾及宣传牌等进行检查；共出

动检查组 10 个，检查人员 39 人次，检查生产经营单位 18 家，查出隐患 38 条，全部责令整改。

三是夯实森林防火。在南部山区 6 个主要路口设置森林防火卡点，镇林业站组织 18 名镇级护林员及各村专职护林员对重点林区重点路口进行每日巡查，每天出动巡逻车 4 次，并配备灭火器 17 台，铁锹、铁扫帚 50 余把。通过机关人员入户、村级广播、网络新媒体等开展宣传。截至目前，利用微信公众号推送宣传信息 1 篇，发放通知单 5000 余份，悬挂横幅标语 64 余条、警示牌 32 余块。

四是落实交通安全。组织台儿庄区交警二中队、行政执法分局等相关职能部门，在涧头集镇范围内开展了道路交通安全集中整治行动；在 206 国道刘庄路口、涧沔路路口及驻地街道设置卡点进行检查；重点排查三轮车、摩托车、私家车、客运车辆、货车等车辆，重点查纠无牌无证、超员超载、酒驾、违法载人、违停等交通违法违规行。截至目前，共出动执法人员 18 人次，查处各类交通安全违法行为 23 起，其中超载 8 起，查扣违停三轮车 26 辆。

简 讯

【滕州市荆河街道开展安全生产集中整治活动】3 月 15 日以来，荆河街道按照全市安全生产集中整治活动要求，成立由部门、社区帮包副科级领导带队抽调各职能部门、社区、居

委相关人员，集中开展为期 45 天的安全生产集中整治活动，全面对辖区内重点行业、重点部位、小微企业、“九小场所”等采取拉网安全隐患排查。截至目前，共检查重点企业 45 家、小微企业 62 家、九小场所 3000 家，下达整改指令 260 份，集中整治安全隐患 2400 条。

抄报：省政府安委会办公室，赵卫东副厅长，崔志胜处长。

李峰书记，石爱作市长，于玉副书记，朱国伟秘书长，宋丙干副市长，邵士官副市长，远义彬秘书长，孙永副秘书长，秦紫宁副主任。

抄送：各区（市）委书记、区（市）长、分管副区（市）长，枣庄高新区党工委书记、分管副主任。